



**OBČINSKEMU SVETU
MESTNE OBČINE NOVO MESTO**

POROČILO ŽUPANA NA 23. REDNI SEJI OBČINSKEGA SVETA

1. AKTUALNO

Novo mesto bo s podporo države dobilo javno univerzo

Na Mestni občini Novo mesto smo z Ministrstvom za visoko šolstvo, znanost in inovacije in predstavnicami ter predstavniki akademske skupnosti Dolenjske podpisali pismo o nameri o ustanovitvi javne univerze s sedežem v Novem mestu. Za Novo mesto kot širšo Dolenjsko bodo tako zagotovljeni boljši izobraževalni pogoji na področju visokega šolstva, podpisnice in podpisniki pisma o nameri pa so izrazili skupno voljo in namero, da v skladu z nacionalnimi in regionalnimi razvojnimi cilji pristopijo k ustanovitvi nove javne univerze, ki bo povezovala obstoječe javne in zasebne visokošolske zavode ter javni raziskovalni zavod jugovzhodne Slovenije.

Kmalu začetek projektiranja Regionalnega središča za zaščito, reševanje in pomoč Novo mesto

V sredo, 16. julija 2025, bomo skupaj z Ministrstvom za obrambo in izbranim izvajalcem Studiem BAX podpisali pogodbo za izdelavo projektne dokumentacije za novo Regionalno središče za zaščito, reševanje in pomoč Novo mesto (RSZRP), ki bo bodoči dom novomeških poklicnih gasilcev ter številnih drugih regijskih organizacij in služb na področju zaščite in reševanja. Izbrani izvajalec je bil tudi zmagovalec na arhitekturnem natečaju projekta Zbornice za arhitekturo in prostor Slovenije. Izbrana arhitekturna rešitev načrtovanega objekta ob vojašnici v Bršljinu omogoča najkvalitetnejšo ureditev zunanjih površin, saj predvideva tudi obračališče za tovorna vozila, vsi prostori pa so zasnovani nadvse funkcionalno za uporabnike in obiskovalce.

Začetek del na tržnici spremlja začasna selitev na nadomestno lokacijo

V naslednjih 18 mesecih bo v mestnem jedru nastal nov, kakovosten, funkcionalen in arhitekturno premišljen tržni prostor v treh etažah, ki bo pomembno prispeval k oživitvi starega mestnega jedra. Z načrtovano prenovo bo Novo mesto dobilo tržnico, ki bo ustrezala današnjim sodobnim standardom in omogočila kakovostno izkušnjo tako ponudnikom kot obiskovalcem.

Med prenovo, ki bo trajala do konca leta 2026, bo tržniška dejavnost ostala prisotna v mestnem jedru, saj bomo lokalnim pridelovalcem in obrtnikom za neprekinjeno delovanje zagotovili ustrezno nadomestno lokacijo na vrtu poslopja Prešernov trg 1.

Selitve tržničarjev bodo potekale v prihodnjih dneh, do konca julija bo tržnica obratovala že načasni lokaciji.

Podpisan drugi dodatek k Dogovoru za razvoj regije Jugovzhodna Slovenija, z njim zelena luč za kolesarsko povezavo do Stopič

S podpisom drugega dodatka k Dogovoru za razvoj regije Jugovzhodna Slovenija je v dogovor vključenih še osem projektov urejanja zelene infrastrukture v urbanih naseljih in trije projekti izgradnje državnih kolesarskih povezav v regiji, med njimi ena povezava v Mestni občini Novo mesto. Projekti bodo sofinancirani s sredstvi evropske kohezijske politike, v Novem mestu gre za projekt kolesarske (in peš) povezave Novo mesto-Stopiče oziroma novo traso ob potoku Težka voda, kar bo pomenilo popolnoma novo pot med velikim delom Podgurja in Novim mestom.

Štiri projekte prijavi za sofinanciranje iz Celostnih teritorialnih naložb

Oddali smo prijave za pridobitev sofinanciranja v skupni vrednosti 5,6 milijonov evrov iz mehanizma evropske kohezijske politike Celostnih teritorialnih naložb. Prijavili smo tri projekte razvoja trajnostne mobilnosti (druga faza Seidlove ceste, prenova Šmarješke ceste z izgradnjo kolesarske povezave, celovita prenova Jakčeve-Ragovske ulice) in Urbani Park Loka kot prvi celovit projekt zelene infrastrukture v Novem mestu. Povratno informacijo o uspešnosti prijav pričakujemo do konca leta.

Z DSO uskladili izvajanje dolgotrajne oskrbe na domu

S 1. julijem se je začela izvajati pravica do dolgotrajne oskrbe (DO) na dom kot nadgradnja obstoječe socialnovarstvene storitve pomoč na domu, saj dodatno vključuje storitve zdravstvene nege. V prvi fazi smo se povezali z Domom starejših občanov Novo mesto, ki za nas že izvaja pomoč na domu.

Finančne obveznosti občine v povezavi s tem trenutno niso predvidene. Vloge uporabnikov bo sprejemal CSD, prve odločbe so predvidene v septembru, ko naj bi se storitve tudi dejansko začele izvajati. Mestna občina bo redno spremljala morebitne čakalne dobe in potrebe uporabnikov. Predvideno je trimesečno poročanje. V kolikor bi prihajalo do daljših čakalnih dob, v sodelovanju s sosednjimi občinami preučujemo tudi druge rešitve (npr. podelitev koncesije).

2. INVESTICIJE

Uradno namenu predali novo cesto do Olimpijskega centra Novo mesto

V sodelovanju s KS Prečna smo namenu predali novo povezovalno cesto v Češči vasi, ki vodi od Zaloške ceste proti konjeniškemu centru mimo Olimpijskega centra Novo mesto. Celotna pot je namenjena tudi pešcem in kolesarjem, ki lahko od blokovskega naselja Podbreznik do velodroma, bazena in konjeniškega centra dostopajo po varnih in na novo urejenih površinah. Ob izgradnji križišča na Zaloški cesti je bil zamenjan krajši odsek obstoječe komunalne infrastrukture, urejeno je bilo tudi odvodnjavanje

cestišča, posajen je bil tudi nov drevored in urejena nova javna razsvetljava. V načrtu je tudi druga faza projekta, ki ob povezovalni cesti predvideva ureditev jahalne steze in dodatno ozelenitev.

Izvedena tretjina projektov participativnega proračuna

V okviru prve izvedbe participativnega proračuna je že zaključenih več izglasovanih projektov, ki prispevajo k bolj prijetnemu in funkcionalnemu bivanju v naši skupnosti. Od skupno 12 projektov, izbranih s spletnim glasovanjem občanov, je tretjina že uspešno izvedena, preostali pa bodo zaključeni do konca leta. Nedavno sta bili v neposredni bližini Osnovne šole Bršljin urejeni dve učilnici na prostem, ki učencem omogočata učenje in druženje v naravi. Učilnici vključujeta lesene klopi in mize, postavljene v senčnih legah ter sta opremljeni za izvajanje učnega programa na prostem. Na Novem trgu so bili odstranjeni stari drevesni štori in na istem mestu zasajeni novi kostanji, ki bodo prispevali k lepši podobi okolice in povečanju senčnih površin.

PGD Potov Vrh-Slatnik v nakup novega gasilskega vozila

Prostovoljno gasilsko društvo Potov Vrh-Slatnik bo s finančno podporo Mestne občine Novo mesto kupilo novo gasilsko vozilo, s katerim bodo lahko gasilci dostopali tudi do težje dosegljivih objektov in s tem poskrbeli za boljšo zaščito ljudi, okolja in premoženja. Gasilsko društvo pokriva široko in terensko raznoliko požarno območje, novo gasilsko vozilo Mitsubishi Fuso Canter 4x4 pa bo za društvo izjemna pridobitev, saj bo skupaj z njim dobavljena tudi zelo potrebna operativna oprema in možno dostave vode za zagotavljanje požarne varnosti.

Sofinancerska sredstva za menjavo športnega poda v Športni dvorani Marof

Za pridobitev sofinanciranja za menjavo parketa smo oddali prijavo na razpis za sofinanciranje investicij v športno infrastrukturo Ministrstva za gospodarstvo, turizem in šport in prejeli 250 tisoč evrov sofinancerskih sredstev. Razpis za izbor izvajalca je v zaključni fazi, poleti bo sledil podpis pogodbe z izbranim izvajalcem.

Kmalu zaključek del na Seidlovi cesti, projekt sofinanciran iz CTN

Do konca julija bodo zaključena dela na odseku Seidlove ceste med Koštialovo ulico in Plavo laguno, kjer bo prenovljeno cestišče, obojestransko bo urejen tudi pločnik in kolesarska povezava. Uspešni smo bili pri pridobitvi sofinanciranja iz mehanizma Celostnih teritorialnih naložb in si zagotovili 983 tisoč evrov sofinancerskih sredstev. Letos so predvidena tudi dela na naslednjem odseku Seidlove ceste med Plavo laguno in Ločenskim mostom. Razpis za izbor izvajalca bo objavljen v juliju, poleti sledi izbor izvajalca in nato pričetek del.

Objavljen razpis za ureditev ceste med Zajčjim Vrhom in Dolžem

V teku je javno naročilo za izbor izvajalca za ureditev ceste in pločnika od Zajčjega Vrha do Dolža v dolžini 600 metrov, urejena bo tudi predpriprava za javno razsvetljava in

obnovljen kratek odsek vodovoda. Predviden začetek del (v kolikor bo razpis uspešen) je pred koncem poletja, dela bodo potekala do pomladi.

V teku so še investicije:

- Začelo se je rušenje starejše pritlične dozidave ob **OŠ Šmihel**, v kateri so locirane garderoba, kuhinja in jedilnica, nato pa se bo začela gradnja nadstropnega objekta, ki bo povezan z obstoječim kompleksom in sedanjimi šestnajstimi učilnicami. Dela bodo potekala do pomladi 2026.
- Poteka izkop za **gradnjo prizidka k Vrtecu Labod** ob južni in zahodni strani obstoječega objekta. V njej bodo urejene 4 nove igralnice, vsaka z lastno zunanjo teraso, ter vrsta spremljevalnih prostorov z dvigalom. Investicija vključuje tudi novo kuhinjo z večjo kapaciteto ter rekonstrukcijo zunanjih površin z novim parkiriščem in dostopnimi potmi. Gradnja bo predvidoma zaključena do maja 2026.
- Začela se je dograditev **mešane površine za pešce in kolesarje med krožiščem Pletenka ter Sevnim** v širini približno 3 metre ob obstoječem pločniku. Uredili bomo tudi javno razsvetljavo. Tako bo pešcem in kolesarjem omogočena varna povezava med obstoječimi površinami in Vstopno točko Trška gora. Glavnina del bo potekala v času šolskih počitnic, zaključek je predviden v novembru.
- Poteka **prenova Narodnega doma**, ki bo zajemala obnovo celotnega objekta, urejen bo tudi nov glavni vhod z atrijem. Dela potekajo po planu in bodo zaključena predvidoma do maja 2026.
- Preurejamo staro šolo v **Gabrju v novi vrtec**, ki bo predstavljal pomembno novo pridobitev v kraju pod Gorjanci. Vrtec bo vrata za otroke odprl predvidoma s šolskim letom 2025/2026.

3. STIK Z OBČANI

Nova postajališča za primestni avtobus na relaciji Ljubljana – Novo mesto

V sodelovanju z Družbo za upravljanje javnega potniškega prometa smo uredili, da bo primestni avtobus na relaciji Ljubljana - Novo mesto ustavljal tudi na dodatnih postajališčih Novo mesto viadukt Bezgavec in Novo mesto BTC. V smeri Novo mesto - Ljubljana avtobus že od 1. maja 2025 ustavlja tudi na postajališčih Novo mesto BTC in Novo mesto Bučna vas.

Mlade vabimo k oddaji idej za izboljšanje življenja v Novem mestu

Mladinski svet Novo mesto ob podpori občine z javnim pozivom vabi vse mlade od 15 do 29 let, da delijo in uresničijo svoje ideje, s katerimi bi radi izboljšali življenje v Novem mestu. Program za uresničevanje idej mladih je sestavljen iz delavnic, mentorstva in finančne podpore izbranim projektom. Zasnovan je z namenom, da mladim pomaga načrtovati pot do življenjske in profesionalne izkušnje, dela ali službe in prispeva k boljši kakovosti življenja v Novem mestu.

Poziv je odprt do porabe proračunskih sredstev in objavljen na naši spletni strani.

Objavljena vprašalnika o javnem potniškem prometu in kolesarskih povezavah

Z namenom izboljšanja javnega potniškega prometa v naši regiji smo občane pozvali k izpolnjevanju spletnega vprašalnika, ki ga je pripravil Regijski center mobilnosti Jugovzhodna Slovenija. Cilj je zbrati mnenja, predloge in izkušnje prebivalcev ter uporabnikov javnega prevoza.

Objavili smo tudi interaktivni spletni vprašalnik, s katerim želijo v regijskem centru mobilnosti zbrati mnenja občanov o stanju kolesarske infrastrukture v regiji, med drugim tudi v naši občini. Zemljevidni vprašalnik omogoča označitev nevarnih mest za kolesarje, varne in prijetne kolesarske odseke in predloge za izboljšave, kot so nove poti ali stojala za kolesa.

V kratkem objava razpisa za podelitev izrednih štipendij in enkratnih denarnih pomoči za izobraževanje perspektivnih posameznikov

Do konca tedna bomo na naši spletni strani objavili razpis za podelitev izrednih štipendij in enkratnih denarnih pomoči za perspektivne študente in dijake za šolsko oziroma študijsko leto 2025/2026. Mladim Novomeščanom, ki na svojih področjih dosegajo izjemne dosežke, nudimo denarno podporo v višini 240 evrov na mesec za šolanje v Sloveniji, 360 evrov na mesec za izobraževanje v tujini, višina enkratne denarne pomoči za študij v tujini pa znaša 600 evrov.

Kandidati bodo lahko vloge oddali do 1. oktobra 2025.

4. DOGODKI

Županov sprejem najboljših šolarjev v znanju in športu

Sprejeli smo najboljše učenke in učence ter športnice in športnike osnovnih šol v Mestni občini Novo mesto v šolskem letu 2024/25. Sprejem je potekal v Kozinovi dvorani Glasbene šole Marjana Kozine, kjer so za nastope med podelitvijo priznanj poskrbeli odlični učenci in učenke glasbene šole. Najboljšim učenkam in učencem smo podelili Županove petice. Najuspešnejša šola na področju športa je postala Osnovna šola Grm, na področju znanja pa Osnovna šola Center.

Obeležili spominski dan občine in dan državnosti

S slovesnostjo na Muzejskih vrtovih Dolenjskega muzeja ter polaganjem venca v Pogancih in cvetja na grobu Franca Uršiča v Prečni smo obeležili spominski dan občine in dan državnosti. Slovesnost ob spominskem dnevu občine smo organizirali v sodelovanju z Območnim združenjem veteranov vojne za Slovenijo Dolenjske in Srednjo gradbeno, lesarsko in vzgojiteljsko šolo Šolskega centra Novo mesto. Slavnostni govornik je bil Ladislav Lipič, predsednik Zveze veteranov vojne za Slovenijo. Spominu na osamosvojitveno vojno so se poklonili tudi predsednik Območnega združenja veteranov vojne za Slovenijo Dolenjska Anton Klobčaver,

predsednik Območnega združenja slovenskih častnikov Novo mesto Vasilije Maraš, predstavnik Policijsko veteranskega društva Sever Franc Hudoklin in namestnica poveljnika Vojašnice Francija Uršiča Novo mesto in podpolkovnica Andreja Kapušin.

Prvo srečanje projektnih partnerjev projekta BEHAVE

V Novem mestu, vodilnem partnerju projekta BEHAVE, je potekalo dvodnevno prvo srečanje projektnih partnerjev. Projekt BEHAVE se osredotoča na množično obiskane javne prostore, kjer je ravnanje z odpadki pogosto zanemarjeno, a ima izjemen potencial za spremembo. Odpadki namreč niso samo težava gospodinjstev. Tudi v turističnih krajih, parkih, športnih objektih, kulturnih ustanovah in na dogodkih nastaja ogromno odpadkov – in večina jih ni pravilno ločenih. Na srečanju so predstavniki predstavili obstoječe dobre prakse ravnanja z odpadki v svojem okolju, v okviru terenskega ogleda so spoznali lokacijo bodočega Urbanega parka Loka v Novem mestu, ki bo ob podpori projekta BEHAVE postal javni prostor brez odpadkov.